

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.--NÚM. 113

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 20 de Julio de 1893

Los mejores ferretos metálicos y más baratos, son los de la calze
46, Génova, 46
Para párvulos desde... 15 pesetas.
Id. adultos id... 30 id.
Sarcófagos para restos desde... 25 id.

CRISTALERÍA FINA DE MESA
Se acaba de recibir un gran surtido de nuevos tipos y formas.

CUBIERTOS DE CRISTOFLE
Bazar Sevillano, 8, Tetuan, 8
Sucursal, Sierpes, 48 y 50

VINOS DEL MARQUÉS DE MUDELA

Único punto de venta (por ahora)
Establecimiento de D. Fermín Cayón, Marqués de Tablantes, núm. 2, titulado el «Manzanara».
Representante exclusivo en esta capital.
D. ENRIQUE FERNANDEZ DE CORDOBA
8, ARGUIJO, 8

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Sevilla y Andalucía. Publica dos ediciones.

ESPAÑA Y GIBRALTAR

Lord Charles Beresford, oficial de la marina inglesa, ha dado en la Cámara de Comercio de Londres una conferencia, a la cual ha asistido ilustrada y distinguida concurrencia.

Entre los asistentes figuraban el almirante lord Clovelson y los generales Greenfeld, Clarke, Lowoy y otros.

Presidia el acto el miembro del Parlamento Albert Bolitt.

Examinando la contingencia de una lucha con Francia, indicó las ventajas que tiene Francia sobre Inglaterra, añadiendo que el camino de las Indias por el Mediterráneo y Suez tendría que ser abandonado, en caso de guerra, por los barcos mercantes ingleses, que serían materialmente destruidos por los torpederos franceses, siendo prudente y necesario en absoluto abandonar la ruta de Suez, tomando el camino del Cabo de Buena Esperanza, con escala en Gibraltar.

Hizo resaltar, además, la importancia estratégica de Gibraltar, por ser la llave del Mediterráneo y garantizar la facilidad de comunicaciones entre Inglaterra y Marruecos; afirmó que para sacar de la mencionada fortaleza el partido posible, es necesario hacer en ella numerosas reformas e introducir en ella importantes modificaciones.

Las actuales defensas exteriores de la plaza, a juicio de sir Charles Beresford, son insuficientes para poner los buques anclados en el puerto a cubierto de las agresiones de los torpederos.

Los depósitos de carbón se encuentran en mal estado, y aquellos montones de combustible no sirven para nada en caso de necesidad. Urge agrandar dichos depósitos, aumentar el stock de municiones de guerra y dar al muelle mayor desarrollo.

Tales reformas y trabajos, en sentir de lord Beresford, deben ser ejecutados, no tanto para el caso de un conflicto con España, como para prevenir un golpe de mano de la escuadra francesa. De España, poco ó nada hay que temer, dijo el conferenciante.

Esta conferencia ha producido alguna sensación, por las hipótesis que se establecen de una lucha con Francia.

Y como una vez entablada la lucha pueden venir peligros aun para los neutrales, algunos corresponsales aconsejan al gobierno de España que cuide de fortificar las islas Canarias.

COSAS DEL MUNDO

Antonio Ghizlanroni

Uno de los más alegres poetas, de los escritores más originales, de los humoristas más profundos de Italia, Antonio Ghizlanroni, ha fallecido.

La muerte de este delicado poeta, suscitara vivísimo dolor, no solo en cuantos le conocieron y trataron, ya en el mundo literario de Milan y Roma, ya en su retiro de Caprino Bergamasco, sino en toda la generación de la familia italiana, a la que deleitó con sus novelas, conmovió con sus versos y fustigó con sus epigramas.

Nadie como él supo convivir con sus versos tiernos y delicados el corazón de las lenguas famélicas nacidas en las orillas del Adriático, ó junto al estrecho de Messina, entre Piedigrotta y el Vesubio ó en la falda de los Alpes saboyanos.

Y qué humorista! Solo su libro Arte de fave dei debili seria bastante para crearle una altísima personalidad literaria, si sus demás obras no se la hubieran dado.

Ghizlanroni era además fecundo como pocos. Una sola noche en una reunión literaria improvisó cincuenta y cinco sonetos, todos con pie forzado.

Y así era siempre; nunca su cerebro estaba ocioso ni sus manos quietas y de este modo fué como dió al público el sinnúmero de libros que cual avalancha naciente en las prensas milanesas y florentinas inundó las casas de los italianos cultos é ilustrados (y estos son muchos), llevando a sus hogares una literatura sana y alegre, un po esóptica, pero siempre alegre y delicada.

Su vida fué una odisea. Enviado por su padre, médico de Lecco, a estudiar medicina a la Universidad de París, abandonó el estudio y se hizo cantante, despues periodista, más tarde soldado y por último bohemio.

Tonia ahen 71 años y hace ya muchos que cansado de la agitada vida de las grandes ciudades se habia refugiado en la alpestre Caprino donde ha fallecido, dejando en las huestes literarias de Italia un puesto vacante que nadie llenará, si como se cree, son exactas las afirmaciones que el doctor Max-Nordau hace de la actual juventud.

GENERALES EXTRANJEROS



General de Kerhué

Indudablemente es otro de los generales de prestigio con que cuenta Francia en la actualidad.

La brillante hoja de servicios del general Kerhué y su actividad jamás desmentida le hacen uno de los militares con quienes cuenta en primer término el gobierno de la República vecina.

El general Cramec de Kerhué nació en Rennes en 1821 y perteneció al arma de caballería.

Al salir con el grado de subteniente de la escuela militar de Saint-Cyr, fué destinado al 4.º regimiento de húsares con el cual pasó a Crimea.

Allí fué nombrado oficial de órdenes del general Bourbaki, al lado del cual realizó extraordinarios actos de valor en Traktir y Malakoff.

Por su conducta mereció que se le nombrara caballero de la Legión de Honor.

No ascendió, sin embargo, con mucha rapidez. Al declararse la guerra franco-prusiana era solamente jefe de escuadrón.

Tomó parte en la batalla de Sedan, en la cual fué hecho prisionero, y al regresar de Alemania en Noviembre de 1870 fué nombrado coronel por Mr. Gambetta y puesto al frente del tercer regimiento de húsares que se hallaba de guarnición en Chesburgo.

En el año 1875 fué nombrado general de brigada y en 1881 general de división.

En 1879 fué designado para representar a Francia en las grandes maniobras que se verificaron en Alemania.

En la actualidad es comandante de la Legión de Honor y desde el mes de Diciembre de 1889 se halla al frente del octavo cuerpo de ejército de guarnición en Besangon que en las grandes maniobras que se celebraron en Francia en 1891 formaba parte del Ejército del Este.

El general Kerhué es de arrogante figura y como decimos antes una esperanza para su nación.

De alma templada y de carácter enérgico, Kerhué es digno de la consideración y el respeto de que goza entre los suyos.

LA ESCUADRA EN SAN SEBASTIAN

He aquí algunos detalles acerca de la que se hallará en aquel puerto durante la estancia de la corte en dicha ciudad.

El jefe es el contralmirante D. Zoilo Sanchez Ocaña, que con la plana mayor embarca en el Pelayo, buque insignia.

Componen la escuadra el Pelayo, el Reina Regente, el Alfonso XIII, el Isla de Luzón y el Conde de Venadito.

Manda el Pelayo el capitán de navío D. Manuel Dueñas y Gomez.

La tripulación se compone de 584 individuos.

El blindaje del Pelayo es de acero de 2 centímetros en los costados, de 45 en las torres y de 9 en la cubierta protectora.

Sus dimensiones son: eslora 102 metros; manga 20'20; puntal 12'45; calado 7'35; desplazamiento 9.502 toneladas.

Su fuerza es de 6.500 caballos indicados. Máxima velocidad horaria 16'21 millas.

Monta dos cañones Hontoria de 32 centímetros, dos de 28, uno de 16, 12 de 12, dos de tiro rápido Nordenfeld de 42 milímetros; tres de Hochkiss de 57 milímetros, 13 cañones revólvers de 37 y 7 tubos lanzatorpedos.

El Reina Regente es un crucero protegido de casco de acero que manda el capitán de navío D. José Paredes y Chacón.

Tiene 430 hombres de dotación. Mide 97'3 metros de eslora; 15'43 de manga y 8'92 de puntal. Su calado es de 6'59, desplaza 4.770 toneladas y tiene 1.1978 caballos indicados de fuerza y máxima velocidad horaria 20'60 millas.

Monta cuatro cañones Hontoria de 24 centímetros, siete de 12, seis de Nordenfeld de 57 milímetros, dos de 42, dos cañones revólvers Hochkiss de 37 milímetros, dos ametralladoras Nordenfeld de 11 milímetros y cinco tubos lanzatorpedos.

El Alfonso XIII, crucero protegido de casco de acero, le manda el capitán de navío D. José Guerra y Macías.

Su dotación es de 276 individuos. Mide de eslora 93'57 metros, 15'45 de manga y 9'91 de puntal. Su calado es de 6'10. Desplaza 4.306 toneladas y tiene 12.000 caballos indicados de fuerza.

Monta cuatro cañones Hontoria de 20 centímetros, seis de 12 carga simultánea, uno de 12, ocho ametralladoras y cinco tubos lanzatorpedos.

El Isla de Luzón, su comandante el capitán de fragata D. Ramón Valenti y Bonaplata, tiene casco de acero y 104 individuos de dotación.

Mide 56'33 metros de eslora, 0'44 de manga, 5'06 de puntal, 3'85 de calado, desplazamiento 1.048 toneladas, fuerza 2.200 caballos indicados, máxima velocidad horaria 15'14 millas.

Monta cuatro cañones Hontoria de 12 centímetros, dos Hochkiss de 57 milímetros, tres de 37, una ametralladora de 11 milímetros y tres tubos lanzatorpedos.

El Conde de Venadito es ya muy conocido

en San Sebastian. Le manda el capitán de fragata D. Emilio Diez Moreu y tiene 168 hombres de tripulación.

Su eslora es de 63'85 metros, manga 9'73, puntal 5'85, calado 4'50. Desplazamiento 1.189 toneladas, fuerza indicada 1.500 caballos y máxima velocidad horaria 14'60 millas.

Monta cuatro cañones Hontoria de 12 centímetros, dos Hochkiss de 57 milímetros, cuatro revólvers de 37, tres ametralladoras de 11 y dos lanza torpedos.

REVISTA DE LA BOLSA DE PARÍS

15 Julio 1893.

Las bolsas extranjeras siguen acusando una extraordinaria flojedad, especialmente la de Londres cuya liquidación quincenal se ha efectuado en condiciones muy poco satisfactorias, provocando las quebras de dos importantes casas bancarias, por la depreciación que han alcanzado los valores brasileños y argentinos. Como es consiguiente, el mercado de París ha sentido muy directamente las consecuencias de esta situación por las innumerables ventas que aquí se han producido de valores internacionales que eran invendibles en el Stock-Echange, así es que en los primeros días de la presente semana se inició un movimiento de descenso que afortunadamente no ha tomado pie, gracias a la plétora de capitales inactivos que se crean con motivo del vencimiento de cupones, buscando su empleo en nuevos valores, dando, con las compras que por esta causa se efectúan, una firmeza relativa a nuestro mercado.

Los sucesos ocurridos en Siam no han causado ninguna emoción en la bolsa, a pesar de la gravedad que revistieron en los primeros momentos, pero se confía muy fundadamente que tendrán fácil arreglo por la vía diplomática, por atribuirse a una mala inteligencia la agresión que sufrieron los cañones franceses.

Los negocios han sido bastante activos a pesar de lo cual, las oscilaciones que han experimentado los cambios, han sido de escasa importancia; así hemos visto que la Renta francesa que comenzó cotizándose a 97'80 descendió hasta 97'55 para cerrar a 97'75, con lo cual se corrobora perfectamente la insignificancia del movimiento habido.

No ha sucedido lo mismo en el Exterior español, cuyo signo de crédito experimentó un retroceso de cerca de un entero, no porque haya otro motivo que el que dió lugar la situación de Londres, cuyo mercado como hemos iniciado antes, recurrió al de París para mejor liquidar sus posiciones que eran muy importantes en Exterior. El alza que han experimentado los francos contribuyó muy mucho a que se acentuara el movimiento de baja, y en nuestro concepto este este es el verdadero y único escollo en que en estos momentos han de tropezar los alcistas, siendo muy difícil hallar el medio para evitarlo. Conocemos perfectamente las causas que nos han traído esta situación que no son otras, por una parte, que la paralización en que hoy se encuentra la exportación de nuestros vinos, y por otra, las importantísimas extracciones de títulos de Deuda exterior que se efectúan hace unos dos años, de los mercados extranjeros, produciéndose con ello la extracción de sumas enormes en oro que debieron efectuarse para el pago de aquellos.

Bisquese el medio de que los extranjeros recojan de nuevo los títulos que hoy están en el mercado español y veremos bajar los cambios de los francos a tipos muy módicos.

La Renta italiana ha entrado en un período de depreciación que difícilmente podrá cambiarse. Los mercados bursátiles parece se han conjurado para desprenderse de este valor, tantas son las ventas que se efectúan por cuenta de los de Berlín, Viena y Londres, cuyas ventas van seguidas del libramiento de los títulos efectivos, lo cual prueba que realmente se deshacen de ellos. Como a consecuencia de este estado de cosas se ha iniciado ya una de clarada tendencia a subir los cambios monetarios, alcanzando ayer el de siete y medio por ciento, a pesar de hallarse Italia en el convenio de la Unión latina.

Los demás fondos extranjeros han igualmente sufrido un descenso, como son el Turco y el Ruso.

Los valores mineros, especialmente las acciones de la Debeers cuya baja ha sido de tal importancia que bien puede decirse ha sido la base del crack que acaba de experimentar el mercado de Londres, también han seguido la corriente de depreciación; así es que las acciones de Rio-Tinto se cotizan hoy con una diferencia en baja, de más de cinco enteros.

Sin variación notable, las acciones del Norte de España y las de Zaragoza, Alicante.—Un ZURUPETO.

Noticias generales

El Sr. Villaverde dejará establecida a su familia en Puntevreda y regresará a Madrid por si es necesaria su presencia en el Congreso.

—Parece que los representantes de las provincias vascas no se conforman en todo con la nueva fórmula acordada por el Sr. Gamazo.

—Noticias recibidas de Filipinas acreditan de un modo que no deja lugar a duda, que el embarque del general Ochoando para la Península obedeció únicamente a su mal estado de salud.

El general Ochoando se vió acometido por unas fiebres perniciosas que pusieron en peligro su vida, hasta el punto de considerarse preciso administrar al enfermo los últimos Sacramentos.

Afortunadamente la ciencia pudo vencer los progresos del mal, y el enfermo, casi en la convalecencia, se embarcó para España, convencido de que no podía soportar el clima del archipiélago.

—D. Agustín Silveira ha presentado una proposición al Congreso pidiendo la supresión de una peseta en cada cien kilos de plomo argentífero que se expida al extranjero.

—En el sitio denominado Las Laderas, del Retiro, ha sido encontrado el cadáver de un joven estudiante llamado Juan Verdejo.

Se suicidó, disparándose un tiro sobre la

siendorecha con un revólver de pequeñísimo calibre.

En un bolsillo se le encontró una carta dirigida a su padre.

—Los diputados navarros han conferenciado con el Sr. Sagasta para darle cuenta del telegrama recibido de la Diputación foral.

El Sr. Sagasta se ha lamentado de la actitud injustificada é intransigente de aquellos elementos de Navarra, pues, dice, el gobierno ha hecho todo lo posible por buscar una solución aceptable para todos.

Los diputados han manifestado el propósito de escribir a la Diputación foral para rogar que envíe aquí una representación autorizada de aquel cuerpo foral.

—El joven príncipe Maximiliano de Sajonia, sobrino del rey, ha abandonado a Ochatz, donde se encontraba de guarnición, para retirarse a un convento en Cichotacdt.

—Para la vacante de un senador por Murcia propondrán los liberales de dicha provincia al señor ministro de Marina.

—Se ha visto en Madrid la causa seguida a D. Alberto Olmos, redactor de La Correspondencia Militar, por supuestas injurias al general Sanz, director general de Carabineros. El Jurodo emitió veredicto de inculpabilidad, y en su consecuencia fué absuelto el Sr. Olmos.

—El día 4 de Santiago se celebrará en Madrid en el Hipódromo una misa de campaña a la que asistirá toda la fuerza de caballería de la guarnición de Madrid.

—Han hecho donación a los museos nacionales de los preciosos objetos hallados en Nertrubriga el Sr. D. Pablo Mannel Guíjarro y sus asociados.

Estos objetos han figurado en la Exposición histórico-europea, y sus afortunados y generosos descubridores han merecido del jurado diploma de medalla de oro.

—En breve se convocará para el segundo ejercicio de oposiciones a ingreso en el cuerpo de contabilidad del Estado.

Hasta ayer llevaban practicado el primer ejercicio, ó sea el oral, 252 aspirantes, habiendo obtenido la aprobación 71.

Los opositores que figuran con mayor número de puntos en el órden de calificación son: tres oficiales de administración militar, un empleado de aduanas, otro de la delegación del gobierno y un abogado del Estado.

—Larga vida asegurada.

Parece que deben tenerla los que se vayan a vivir a Schoenberg, cerca de Postdam, puesto que el único farmacéutico de aquel punto acaba de declararse en quiebra.

—¡Si habrá salud por allí!

—A las cinco de la tarde del 18 al salir de Palma el vapor Unión, correo de Barcelona, chocó con una balandra fondeada en la boca del puerto.

Al encontronazo cayó del puente el capitán D. Juan Bosch, anciano respetable y modelo de marinos, produciéndose graves lesiones.

Detenido el buque, fué conducido el capitán a la capitanía del puerto, en donde falleció de un derrame seroso consiguiente a las lesiones recibidas.

La noticia ha causado tristísima impresión, por ser el difunto persona muy estimada en aquella ciudad.

El vapor no tuvo avería, y ha seguido su marcha al mando de D. Juan Singala, capitán del vapor Beliver.

La balandra ha sufrido averías de escasa importancia.

—Con razón se queja El Correo de Valencia, de que el Sr. Gamazo se haya querrelado de un artículo que antes de salir en dicho colega habia visto la luz pública en otros periódicos de la corte.

Con tal motivo El Correo de Valencia, publica una carta abierta para el Sr. Gamazo, exponiendo tales razones con donosura y brillantez de forma.

NOTICIAS REGIONALES

Se ha encargado de la Alcaldía de Córdoba D. Julian Jimenez.

—Ha fallecido en el Hospital de Córdoba el joven que hace unos dias fué atropellado por un carro en la puerta de Baeza de aquella capital.

—Se encuentra vacante la escuela pública de niñas de Doña Menelia (Córdoba).

—Parece que muy pronto se habilitará un nuevo cementerio en Montilla.

—El crucero Conde de Venadito salió ayer para San Sebastian, donde permanecerá mientras allí reside la familia real.

—La guardia rural de Jerez ha capturado cuatro individuos suponiéndolos autores de varios robos de alguna importancia que hace poco se efectuaron en aquella comarca.

—El bastón que por suscripción popular le ha sido regalado al Alcalde de Málaga, es una hermosa caña de Indias con puño de oro, cubierta de gruesos brillantes con el escudo de Málaga esmaltado y las iniciales del Sr. Herrera Moll formadas con piedras preciosas de gran valor.

—Se ha iniciado una suscripción para construir un magnífico mansoleo en donde se guarden los restos del último arzobispo de Burgos D. Manuel Gomez Salazar.

Personas importantes de Málaga han acogido con entusiasmo tal suscripción, pues el señor Gomez Salazar fué estimadísimo por los malagueños cuando rigió aquella diócesis.

—El domingo próximo se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María de Córdoba una solemnísimas fiesta que presidirá el obispo de la diócesis en representación de S. M. el Rey.

—Despues de una penosa y larga enfermedad, ha dejado de existir en Málaga la virtuosa y distinguida señorita doña Carolina Sanchez Pastor y Rosado.

—Apenas regrese de Buenos Aires la compañía dramática que dirige D. Ceferino Palencia, y en la cual figura la eminente actriz doña María A. Tuban, comenzará en la Península una campaña por provincias.

Antes de embarcar dicha compañía para Buenos Aires, el Sr. Palencia ofreció en Málaga a varios amigos que, a su vuelta, sería aquella la ciudad donde inaugurarían dicha serie de funciones.

—Continúan ensayando los alumnos de las escuelas públicas de Málaga los himnos y pa-

sa-calles que han de cantar en los próximos festejos, acompañados por la banda de música del Asilo de San Bartolomé.

Los números que han de ejecutar son cuatro: Pasa-calle, letra y música original de don José Cabas. Trompeta ó tambor, versión española de D. José C. Bruna, música del maestro D. Angelo Pettenghi. Patria, letra original del Sr. Bruna y música del Sr. Pettenghi, y Caridad, verso de D. Narciso Diaz de Escovar, música del maestro Sr. Cabas.

—Cerca de los baños de la Estrella, de Málaga, apareció ayer el cadáver de un hombre ahogado.

—Ha fallecido en Málaga el Sr. D. Luis R. Pitto.

—Ayer se produjo grande alarma en la alameda de Cádiz ante la noticia de que vagaba por aquellos contornos un perro rabioso.

La gente se calmó una vez desmentida la versión, que produjo extraordinaria inquietud.

—La Junta de Sanidad de Gibraltar ha impuesto ocho dias de observación a las procedencias de Marsella.

—En los términos municipales de Tarifa, Conil, Medina Sidonia y Vejer, se han incendiado varias dehesas, ocasionando muchas pérdidas materiales.

—Se han posesionado de sus cargos los nuevos diputados por Algeciras y Cádiz, señores Rubio Argüelles y Guilloto.

—En el ferrocarril de Zafra a Huelva ha dado á luz con toda felicidad una mujer que viajaba en un departamento de tercera.

—El día 17, media hora antes de empezar la función en el teatro Eguilaz de Sanlúcar de Barrameda, se desprendió una araña del alumbado, que tenia depósito de petróleo. Pudo ser dominado el fuego que se inició.

Prodújose alarma entre las personas que esperaban se abrieran las puertas del coliseo y en las que estaban en el paseo de la Reina doña Mercedes.

—El abogado del Estado Sr. García Pinto ha sido nombrado fiscal instructor del expediente que se instruye a propósito del ingreso en la Orden de Beneficencia provincial del secretario del ayuntamiento de Navas Sr. Jodar.

—Ha salido de Málaga D. Jorge Loring Heredia.

—Se prepara una gran retreta militar como fin de los festejos que se celebrarán en Málaga.

Noticias locales

El lunes a la siete de la mañana, se verificará en el Prado de San Sebastian una brillante gran parada, a la que asistirán todos los cuerpos de guarnición en Sevilla.

Las tropas, que vestirán uniforme de gala, serán revistas por el capitán general señor Chinchilla.

Un expediente formado en este Gobierno con motivo de algunas denuncias formuladas contra el servicio sanitario de Carmona, ha pasado a informe de la comisión provincial.

El Gobernador ha ordenado al alcalde de Osuna que remita al Hospicio provincial, custodiado por la Guardia civil, al joven Prudencio Gonzalez Fernandez, fugado de dicho asilo.

El vocal de la Junta provincial de Sanidad, Sr. Mata, que formaba parte de la misma en concepto de veterinario, ha hecho renuncia de su cargo.

Para que sea nombrado quien le sustituya el gobernador ha elevado a la subsecretaría de Gobernación la siguiente terna: D. Lorenzo Jimenez Perez, D. Fulgencio Palomino y don Salvador Patiño.

Ha regresado de Málaga el empresario de aquella plaza de toros, D. Rafael La Herrau.

Hoy se han decomisado por faltas de peso cinco hogazas de pan, en el quinto distrito municipal.

Se ha dispuesto por el Ayuntamiento la desinfección de la atarjea correspondiente a la casa número 27 de la calle de Arfe, para evitar las emanaciones molestas y perjudiciales para la salud, que de ella se desprenden.

El teniente de alcalde Sr. Arredondo ha puesto una comunicación al Alcalde, participándole que a pesar de las órdenes dadas para que se proceda a la demolición de la casa número 120 de la calle de la Feria, que está ruinoso, aun no se ha llevado a cabo; y como esto constituye un peligro excita a la Alcaldía para que tome las medidas más energicas y rápidas.

El ayuntamiento de Almaden de la Plata ha remitido al señor administrador de impuestos de Sevilla certificación del acta de remates del arrendamiento de arbitrio sobre pesas y medidas para el año económico actual.

El señor delegado de Hacienda se retiró esta tarde de su despacho ligeramente indispuesto.

Un apreciable suscriptor nuestro nos escribe hoy manifestándonos que hay un remedio eficaz para la curación de la rabia y que está al alcance de todos: el juego de pita.

Este descubrimiento fué casual. Hará cinco ó seis años, un muchacho fué atacado de hidrofobia y se lanzó a un vallado en donde habia pita y empezó a masticarla tragando el juego con avidez y arrojando las fibras. De este modo logró curarse de tan terrible mal en cinco ó seis dias. Los médicos del pueblo que tuvieron conocimiento de esto, cuando se presentó otro caso administraron al paciente dicha sustancia y el resultado fué bastante satisfactorio. El hecho ocurrió en Ecija.

En vista de la imposibilidad física de don Jacinto Zaldo para ocupar el cargo de depositario de la Escuela de Medicina, se ha reunido el claustro de profesores de ese centro, designando por unanimidad para ese puesto a su compañero D. Angel Alvarez Millan.

Se ha participado al Ayuntamiento esa designación, acompañando la arma del nuevo depositario para su conocimiento.

Hemos recibido un prospecto anunciando la próxima publicación de una obra militar de gran trascendencia...

La obra se titulará 'Concepto del mando y deber de la obediencia'...

Llevará un prólogo del ex-ministro D. José Canalejas y Mendez.

En cuarenta y dos cartas, tratados o lecciones, se hallan contenidos, definidos y minuciosamente explicados...

No he trabajado solamente dice el autor para los que siguen la profesión de las armas...

Como esperábamos, se ha acordado no haya besaman ni mañana ni el lunes...

En la vega de Triana fué mordido por un burro, que debe ser tan bravo como el que se lidió en Valdeca...

En el mercado de la Encarnación se ha demolido hoy gran cantidad de hortalizas y frutas...

Ha sido desestimado por improcedente el recurso de alzada interpuesto por D. Manuel Perea...

Se llevan con actividad los trabajos de desinfección acordados por la Junta de Sanidad en las servidumbres del subsuelo...

En breve comenzará a publicarse en esta capital un semanario democrata que se titulará 'El Hecho'.

El Alcalde ha enviado un oficio al laureado poeta Sr. Velilla, dándole gracias por el donativo que del ejemplar de sus obras dramáticas ha hecho a la corporación municipal.

En el arresto municipal ingresaron ayer 12 detenidos y salieron tres en libertad.

En la iglesia de San Luis se ha celebrado una solemne fiesta religiosa en honor de San Vicente de Paul.

El movimiento de asilados que ha habido en el Hospicio provincial durante el mes anterior, ha sido el siguiente...

La junta provincial de Instrucción pública no ha podido celebrar hoy sesión por falta de número.

Únicamente concurren los vocales señores Lopez Azme, Marquez (D. Basilio) y Saenz.

El presidente de la Diputación provincial de Sevilla, ha recibido un oficio del de la de Cádiz, manifestándole que tiene preparado albergue en aquel Hospicio para los asilados del de Sevilla...

La empresa arrendataria del impuesto de cédulas personales, en vista de que hay muchas personas que aun no han obtenido cédula o la han sacado inferior a la clase que les corresponde...

La Comisión provincial ha pedido al Ayuntamiento de Palomares, que calcule la entidad de los daños causados por el mildew en los viñedos de aquel término.

En la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento figurarán en el orden del día los dictámenes que estaban para la del miércoles, y además, uno de la comisión de Hacienda proponiendo la modificación de la tarifa del gabinete histo-químico...

Se ha ordenado al médico municipal don Eduardo Gavino, que reconozca un fardo de trapos viejos llegado a la estación de la plaza de Armas...

Ayer se hicieron tres curaciones y se prestaron 57 asistencias en la casa de socorro de la Alhóndiga; tres y 67 en la de Triana y cinco y 51 en la de la plaza de San Francisco.

Se ha dado orden para que se desinfeste la casa número 1 de la calle del Torneo, donde ha ocurrido un fallecimiento por tuberculosis; asimismo se ha mandado desinfestar la número 3 de la Resolana...

El lunes 24 se verificará en el teatro de Esclava la función a beneficio del Asilo de Mendicidad de San Fernando...

La empresa de aguas de esta capital ha manifestado al Alcalde que está dispuesta a colocar en aquellos sitios donde sean necesarios grifos para abastecimiento de aguas...

Anoche tomó posesión la junta parroquial del Salvador presidida por el teniente alcalde del distrito Sr. Haro.

Se designó para el cargo de secretario al Sr. Antonio Nozueva; y se dividió la junta en cuatro secciones cada una de las que ha procedido hoy a una sección de casas para ordenar lo procedente en vista del estado sanitario en que se hallan.

Dícese carece de la importancia que en un principio le concedió el rumor público, la noticia referente a los martirios de que era objeto, por parte de sus padres, una niña de trece años, hija de los dueños del puesto de agua que hay a la entrada del paseo de la orilla del río.

El juzgado ha tomado hoy declaración a varios testigos presenciales de los castigos que se imponían a la niña, y hasta ahora no ha tomado providencia por la que se pueda sospechar que aquellos han cometido algún delito.

En término de Alanis ha ocurrido un incendio que ha consumido de 800 a 1,000 fanegas de pastos.

La Guardia civil de Constantina ha puesto a disposición del juzgado a tres vecinos de aquella villa, por haber asaltado las tapias de una finca, robando trece conejos caseros.

El dueño de la casa núm. 5 de la calle de Céspedes, nos manifiesta que aquel edificio no se halla en malas condiciones higiénicas...

Se ha destinado en situación de reemplazo a esta capital, al oficial segundo de Administración Militar D. Elias Gonzalez Vicente...

Se ha concedido la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar al teniente de infantería D. Alfredo Martinez Peralta...

Se ha celebrado en esta Delegación de Hacienda la subasta de contribuciones de esta provincia.

El resultado no se sabrá hasta que se reciban noticias de la de Madrid.

D. Evaristo Sagastizabal parece que es el postor que cuenta aquí con más probabilidades.

Aun no se ha pagado a los temporeros del Ayuntamiento el sueldo correspondiente al mes de Junio último...

Es sensible que se tenga sin cobrar a más de 40 empleados que por lo mismo que tienen poco sueldo lo necesitan más.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase de la Administración de contribuciones de esta provincia D. Manuel Fernandez Pantojo...

Procedente de su palacio de Umbrete, ha regresado a Sevilla el Emmo. Sr. Arzobispo Cardenal Sanz y Forés.

Ante la Junta de gobierno de esta Audiencia juró esta mañana su cargo de letrado el presbítero D. Antonio Fuentes Perez...

Ha llegado a Sevilla el habilitado del regimiento de caballería de Vitoria, teniente de dicho regimiento D. Basilio Angulo é Isasi.

Se ha encargado de la presidencia de la Cámara de comercio el vice-presidente de la misma D. Ignacio Alonso del Caso.

Ha sido destinado a esta comandancia de Marina, en calidad de agregado, el alférez de navío D. Francisco Toledo y Cadaval.

El Boletín Oficial de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Circular del Gobierno de la provincia recomendando la captura de individuos reclamados; edictos de la sección de Fomento sobre minas y carreteras; anuncios de la Diputación para que los pueblos cuyos viñedos hayan sido perjudicados por el mildew...

Con arreglo a lo prevenido por la Comisión provincial, se hace saber a los mozos cuyos nombres se expresan a continuación...

En el Gobierno de esta provincia se ha recibido hoy la siguiente circular telegráfica: 'Habiéndose ofrecido dudas respecto a si los alcaldes nombrados para el bienio de 1891 a 93 deberían dar por terminadas sus funciones en 30 de Junio último...

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Lora de Estepa.

En el Gobierno de esta provincia se ha recibido hoy la siguiente circular telegráfica: 'Habiéndose ofrecido dudas respecto a si los alcaldes nombrados para el bienio de 1891 a 93 deberían dar por terminadas sus funciones en 30 de Junio último...

El resultado de los exámenes verificados en las escuelas públicas de Utrera, ha sido satisfactorio. Los alumnos presentados a examen por los profesores Sres. Tellez, Romero, Pineda, Canalejo é Hidalgo...

La junta local de instrucción pública de Cazalla de la Sierra, en vista del brillante resultado que han obtenido en los exámenes los alumnos de las escuelas que dirigen el maestro D. Félix Piñero y la profesora D.ª Leocadia García...

Está vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Villamanrique.

Se encuentra gravemente enfermo en Ecija D. José Gonzalez Perez, magistrado de la Audiencia de Granada.

Ha regresado del balneario de Chiclana el correspondiente de El Divaio de Cádiz Sr. Caparros.

Han telegrafado al Gobernador desde la estación férrea de Fuentes de Andalucía, comunicándole que el tren 244 había arrollado a un joven en el kilómetro 14, causándole heridas graves.

El expediente instruido con motivo del proyecto de construcción de una escalinata en la cárcel de Osuna, ha sido remitido hoy al alcalde de dicha población con el dictamen emitido por el arquitecto provincial.

Ha marchado a Pozo-Blanco, acompañado de su señora é hijo, D. Vicente Sanchez, profesor de instrucción primaria de Ecija.

Mañana en la noche tocará en la plaza Nueva la música del regimiento de Soria que ejecutará las piezas del siguiente programa:

- 1.ª Sinfonía Campanone, Mazza.
2.ª Gran fantasía de la ópera 'Janot', Gounod.
3.ª Gran fantasía de la ópera 'Carmen', Bizet.
4.ª Grandes bailes de la ópera 'Gioconda', Pouchinelli.
5.ª ¡Viva España! polka (de las palmadas) Cánovas.

En breve contraerán matrimonio en Ecija, la distinguida Srta. Elvira Fernandez, con don Javier Ainzua y G. de la Cotera.

Se han donado al Asilo de Mendicidad de San Fernando 20 kilos de jabón procedentes de pérdida, que encontraron en la vía pública los dependientes del Ayuntamiento.

Hase dado orden a las empresas funerarias para que no expongan a la vista del público los ataúdes, a fin de evitar ese espectáculo, que resulta doloroso y repugnante al par. Se las apercibe con imposición de multa si no cumplen tan acertada disposición.

Se ha ordenado a D. Cesáreo Martínez que en el término de tres días manifieste si están cumplidos los requisitos propuestos por el ingeniero municipal respecto a la máquina de vapor que tiene instalada en la casa número 82 de la calle de la Industria.

Igual orden se ha dado a los Sres. Pando, Rodríguez y C.ª, que tienen instaladas dos calderas en la casa número 16 de la calle de Yuste.

El teniente de alcalde, concejal delegado de carruajes, Sr. Moriano, ha ordenado que éstos ocupen las paradas que se les designan, por números correlativos y segun el estado en que se hallan y la categoría del punto en que hacen la parada.

Han quedado en la forma siguiente: Paradas de 1.ª clase: Plaza de San Fernando; pararán en ella los coches del número 1 al 40; de estos solo se ha sacado hasta ahora licencia para 24. Plaza de San Francisco, del número 41 al 66; se han sacado todas las licencias. Plaza del Duque, números 67 al 98; se han sacado todas las licencias. Plaza de la Magdalena, del 99 al 132; licencias todas. Plaza del Salvador, del 133 al 142; licencias todas. Gradas, del 143 al 162; faltan por sacar tres licencias.

Paradas de 2.ª clase: Plaza de Mendizábal, números del 163 al 172, faltan tres licencias. Plaza de Argüelles, del 173 al 184; todas las licencias las han sacado.

Paradas de 3.ª clase: Plaza de San Lorenzo, del 185 al 194; no se ha sacado ninguna licencia. Plaza del Museo, del 195 al 204; faltan cinco. Calle de Reyes Católicos, del 205 al 214; se ha sacado una licencia. Alameda de Hércules, del 215 al 218; falta una.

Además se han concedido siete licencias de break.

Se ha concedido plazo hasta el sábado para que se provean de licencia los que no la hayan obtenido, en la inteligencia de que se prohibirá el tránsito a los que, pasado el plazo, no la tengan.

Por indicación del Sr. Moriano se han rebajado los precios de ellas: las de paradas de primera clase cuestan 30 pesetas, 25 las de 2.ª y 20 las de 3.ª. Antes costaban 10 pesetas más en cada clase. El citado Sr. Moriano, a la vez que propuso esa rebaja en beneficio de los cocheros, se propone ser inexorable con los que faltan a su deber.

Se han recaudado, segun la nota anterior, 4,920 pesetas por ese arbitrio, y faltan por recaudar 1,125.

Hoy a la una dieron comienzo las conferencias pedagógicas.

Ocupaba la presidencia D. Simón Fons, director de la escuela normal, doña María Belen Peña, directora de la escuela superior de maestras, y los Sres. Canalejo, Alonso, Alvarez y Carrasco.

Abrió las conferencias D. Simón Fons, que dirigió un saludo a los maestros y demás personas que ocupaban la sala, explicando despues lo que significaban las tareas que hoy comenzaban en la escuela normal, pronunciando elocuentes frases en pro de las conferencias pedagógicas, a las que concedió justa importancia.

La maestra doña Angeles Fernandez Reina, disertó elocuentemente, tratando el primer tema, que se refirió 'a las condiciones del maestro', y escuchando grandes y merecidos aplausos al final de su brillante discurso.

Contra lo argumentado por la señora doña Angeles Fernandez Reina, habló el maestro D. Daniel Máximo Ruano, el cual adujo discretos conceptos.

Terminado el discurso del Sr. Ruano, el presidente Sr. Fons dió por concluida la sesión, señalándose como orden del día para mañana, la discusión del segundo tema.

A la primera conferencia han asistido muchas señoras y señoritas y muy pocas maestras y maestros.

El resultado de los exámenes verificados en las escuelas públicas de Utrera, ha sido satisfactorio. Los alumnos presentados a examen por los profesores Sres. Tellez, Romero, Pineda, Canalejo é Hidalgo y por las maestras señoras Carlos y Arrellano, han sido premiados con diferentes objetos, por los individuos que componían en dicha ciudad la junta de instrucción pública.

La junta local de instrucción pública de Cazalla de la Sierra, en vista del brillante resultado que han obtenido en los exámenes los alumnos de las escuelas que dirigen el maestro D. Félix Piñero y la profesora D.ª Leocadia García, opina que debe proponerse a ambos maestros para una distinción honorífica ó un premio en metálico.

A última hora de ayer tarde se verificó la conducción del cadáver del abogado fiscal de esta Audiencia, Sr. D. Francisco Garcia Hidalgo, desde la casa mortuoria, plaza de la Gaviola, 7, al cementerio de San Fernando.

El acompañamiento formábanlo, magistrados de esta Audiencia, secretarios de sala, muchos abogados y gran número de amigos del finado.

La presidencia del duelo estuvo compuesta por el presidente interino de la Audiencia, señor Gonzalez Cabezas, el fiscal de S. M., el capellan del 12.º regimiento de artillería y el alcalde de Castuera, hermano del finado.

La fúnebre comitiva acompañó el cadáver hasta el cementerio, á excepción de algunos.

El cadáver iba encerrado en lujoso ataúd y fué conducido en magnífica carroza, la mejor que posee la empresa de pompas fúnebres á cuyo cargo estaba encomendado el servicio. La empresa lo hizo así en obsequio a la memoria del finado.

¡Descansen en paz el Sr. Garcia Hidalgo!

Se han recibido en la secretaría de la junta provincial de instrucción pública las actas de los exámenes verificados en las escuelas municipales de Luisiana.

Los mejores ejercicios han sido los realizados por los alumnos de la escuela de niños de la aldea Cañada Rosal. Dirigida por D. José Dominguez Higueros, á cuyo maestro ha dado la junta local de enseñanza de Luisiana, un voto de gracias.

Los alumnos matriculados en dicha escuela durante el curso han sido 57, de los cuales 50 han asistido á las clases y 33 á los exámenes.

También han obtenido buen resultado los exámenes en la escuela de niñas de la misma aldea, dirigida por D.ª Manuela Perez. A los exámenes concurren 33 discípulas, de las 68 matriculadas.

A la escuela de niños de Luisiana han concurrido este curso 49 alumnos, habiéndose examinado 43. De éstos han sido propuestos para premios, Francisco Olivares Fernandez, Francisco Cano Levi, Manuel Narvaez Caro, Emilio Alvarez Flores, Agustín Abad Tortolero, Antonio Trigueros Gonzalez, Juan Diaz Jimenez, Antonio Pino Muñoz, Alfonso Cano Levi, Antonio Garcia, Manuel Olivares. La escuela está dirigida por el maestro D. José Lara Romero.

La junta ha calificado de buenos los exámenes de la escuela de niñas de Luisiana, cuya profesora es D.ª Justa Reina. Con 57 alumnas cuenta la escuela, y de ellas han asistido 26.

Anoche fué mordido por un perro hidrófobo un hombre á quien le practicaron la cura. Los médicos de guardia de la casa de socorro de la plaza de San Francisco.

Ha fallecido D.ª María Luisa Aguilar, hermana del relator de esta Audiencia, Sr. Aguilar y esposa de D. Francisco Rodriguez Pacheco, abogado de Sanlúcar la Mayor.

Se encuentra en Sevilla el valiente matador de toros Juan Jimenez, Ecijano. Este diestro toreará en Azuaga el día 25 del actual mes de la ganadería de Lopez Plata.

Anoche á las ocho llegaron á Sevilla los ciclistas sevillanos D. Diego Cano y D. Felipe Merediz, de regreso de su excursión á Córdoba. En Alcalá les esperaban sus consocios señores Porcinai, de la Vega y Sobrino, y en el trayecto los Sres. Puch y Portela.

Anoche estaba lleno au grand complet el teatro de Esclava, por distinguido público que acudie deseoso de oír Marina, la bellísima ópera de Arrieta.

Las esperanzas de los amantes del arte verdadero salieron defraudadas, pues la interpretación de la obra fué menos que mediana y en algunos puntos la calificación pudiera ser más grave. Aparte de las muchas deficiencias que habría que corregir para que la obra de Arrieta obtuviera interpretación esmerada, se necesita un tenor con voz por desgracia no cuenta la compañía Franceschini; hasta que esto suceda no debe cantarse Marina, circunscribiéndose la compañía á obras que en condiciones diversas pueden dar mayor honra y provecho.

El famoso pintor sevillano D. José Villegas se halla ahora en Munich, á cuya exposición ha llevado sus dos últimos cuadros 'La muerte del torero y la Doña Juana', dos obras de inimitable mérito artístico y dignas de un pintor del talento de Villegas.

Cuando termine la exposición de Munich, Villegas vendrá á Sevilla, donde comenzará á trabajar en el cuadro que le ha sido encargado por el Senado español y cuyo título será 'Hernán Cortés ante la corte de Moctezuma'.

Villegas estudiará detenidamente nuestro Archivo de Indias, para confeccionar su nueva obra.

Accediendo, en parte, á lo solicitado por el Ayuntamiento de Umbrete, la comisión provincial ha concedido á dicho municipio una subvención de 8,000 pesetas, para contribuir á los gastos que ocasione la construcción de un ramal de carretera que pase por el pueblo.

El vocal de la comisión, D. Manuel Garcia Galindo hizo constar su voto contrario á tal acuerdo.

Ya cuenta la diputación con algunas solicitudes de pueblos inmediatos á Umbrete, cuyos viñedos se hayan como los de este destruidos por el mildew, pidiendo subvenciones para obras proyectadas con el objeto de proporcionar trabajo á los braceros, que carecen de medios de subsistencia.

La subvención concedida á Umbrete se ha consignado á cargo del capítulo de calamidades.

En la escuela de la aldea de Carcoya se han suspendidos los exámenes á consecuencia de una medida higiénica.

Ha dado á luz una niña doña Carlota Bravo Ferrea, esposa de D. Sebastian Garcia Vazquez.

Habiendo surgido algunas dificultades para la celebración de la corrida de toros que se proyectaba á beneficio de la madre del infortunado Lobito chico, la comisión encargada de dicho asunto ha decidido desistir de aquel proyecto, y en su lugar promover una suscripción entre los ganaderos y diestros residentes en esta capital.

Con dicho objeto la comisión, compuesta del Sr. D. José Anastasio Martin y las espadas Espartero y Bonarillo, ha visitado esta tarde á distintas personas, habiendo dado hasta la fecha la suscripción el siguiente satisfactorio resultado:

Sres. D. Anastasio Martin, 500 pesetas. Don Eduardo Ibarra, 1,250. D. José de la Cámara, 500. Sr. Marqués del Saltillo, 250. Sr. Marqués de Gandul, 100. Manuel Garcia, Espartero, 500. Francisco Bonard, Bonarillo, 500.

La comisión seguirá mañana sus trabajos. Merece los más cumplidos elogios por su actividad, al par que por su determinación que de un modo más seguro que la corrida proyectada ofrece resultados prácticos.

Buques entrados en nuestro puerto en el día de hoy: Vapor 'Anitas', de Cádiz, en lastre. Vapor 'Torre del Oro', de Marsella y escalea, con carga general. Bergantín goleta 'Jóven Matea', de Alicante, con piedra; y los faluchos 'Carmen', y 'Milagros', procedentes de Vejer, con corcho. No se ha despachado hoy ningún buque.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer: Hombres, 9; mujeres, 5; párvulos, 1; total 15.

Observaciones meteorológicas: Presión barométrica, 762 760. Temperatura al sol, 50. Idem á la sombra, 40 21. Estado higrométrico, 80 65.

¡Descansen en paz el Sr. Garcia Hidalgo!

COMUNICADO

Sr. Director de El NOTICIERO SEVILLANO.

Muy señor mío: Hace catorce años, como todo el mundo sabe, que el vapor San Telmo propiedad del marqués de Mérito, sigue la carrera de Sevilla á Sanlúcar y Chipiona...

Los servicios de este señor dejó de utilizarlos el propietario del San Telmo por conveniencias particulares, y desde entonces el Sr. La O se permite proparar por todas partes especies completamente absurdas respecto de las condiciones y estado del San Telmo...

El vapor San Telmo continúa ahora, como siempre, prestando inmejorables servicios, para los cuales y para el despacho de equipajes y carga á su domicilio, puede dirigirse el público á sus oficinas calle del Rosario número 12.

Dándole gracias anticipadas queda de usted afectísimo S. S.

JOSÉ FERNANDEZ.

BAÑOS



Vapor San Telmo

Viajes que hará entre Sevilla, Sanlúcar de Barrameda y Chipiona en el mes de Julio de 1893.

Salidas de Sevilla

Lunes 3, á las seis y media de la mañana; Jueves 6, á las siete y media id.; Lunes 10, id.; Jueves 13, id.; Lunes 17, id.; Jueves 20, id.; Sábado 22, á las doce de la noche; Martes 25, á las siete y media de la mañana; Jueves 27, id.; Sábado 29, idem, id.; Sábado 29, á las doce de la noche; Lunes 31, á las siete y media de la mañana.

Salidas de Sanlúcar

Miércoles 5, á las seis de la mañana; Sábado 8, á las ocho id.; Miércoles 12, á las doce id.; Sábado 15, á la una de la tarde; Miércoles 19, á las seis y media de la mañana; Viernes 21, á las nueve id.; Lunes 24, á las diez id.; Miércoles 26, á las once id.; Viernes 28, á las doce id.; Sábado 29, á las dos de la tarde; Domingo 30, á las doce de la noche; Martes 1.º de Agosto á la una de la tarde.

Precios.-Popa, ptas. 5.-Proa, ptas. 3. IDEM DESDE SANLÚCAR A CHIPIONA. POPA 250 PTAS. Y PROA 175 PTAS.

El vapor extenderá su viaje á Chipiona en los días 14, 23 y 30 y otra cualquiera de las llegadas á Sanlúcar siempre que haya número de pasajeros que lo deseen y el tiempo sea bueno para el desembarco. Oficinas del vapor: calle del Rosario, núm. 12, Sevilla, á cargo de D. José Fernandez Prieto, para equipajes y carga á domicilio.

Sección de espectáculos

FUNCIÓN PARA MAÑANA

TEATRO ESCLAVA.-Compañía italiana de ópera comica y opereta Franceschini. Pasado Florentina. A las nueve menos cuarto.

Sección religiosa

Santo de mañana.-Santa Praxedes, virgen. Liturgia.-El oficio y misa son del Triunfo de la Santa Cruz, rito doble color encarnado. Cultos.-Como todos los viernes, á las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la santa Iglesia catedral, durante una misa en la que se dará la sagrada Comunión.-A las nueve y media función en la iglesia del Santo Angel, predicando D. Antonio Jimenez Vilches.-Continúan las novenas á Nuestra Señora del Carmen en la forma anunciada el martes.-Ejercicios de Pasión por la tarde en la iglesia de San Antonio Abad y por la noche en las parroquias del Salvador, San Idefonso, San Isidoro, San Lorenzo, San Vicente, San Roque y San Bernardo. Indulgencias.-El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de la Magdalena.-Visitando la capilla de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, en la parroquia de San Isidoro, siete años y otras tantas cuarentenas de perdón rogando por la intención de nuestro santísimo padre Gregorio XVI.

Boletín comercial

Mercedo de Londres

Table with 3 columns: Commodity, Price, and Date. Includes items like Cobre, Barras Chile, Id.-Cáscara, Estañol del Estrecho, Lingotes, Ingles.-Barritas, Plomo español, Antimonio, Mineral, Hierro escocés Warrants, Id. id. á 3 meses, Acciones Rio-Tinto, Id. Tharsis, Deuda Española 4 por 100, Plata onza, Hematita, Mineral de antimonio, Cambio.

Mercedo de aceites en la Calzada

Existencia de ayer, 800 arrobas. Entradas hoy, 2,000 arrobas, nuevo. Endeble, 000 arrobas. Su precio, 37 1/2 á 40 0/0 y endeble, 00 0/0 á 00 0/0 reales.

Matadero de Sevilla

RESES CORTADAS EL DIA 18 DE JULIO DE 1893.

Table with 3 columns: Class and number of animals, Kilograms, and Price per head. Includes items like 2 toros, 2 bueyes, 16 vacas, 5 novillos, 1 uteroso, 5 erales, 15 añejos, 8 terneros, 8 carneros, 00 machos, 84 ovejas, 00 cabras.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 1'20 á 2'00 pesetas; ternera, de 3'50 á 0'00; carnero y macho, de 0'00 á 0'00; oveja y cabra, de 1'20 á 1'40.

LA... Com... porta la... dad con... niestro... guiente... elogios... Mu... tament... Compañ... do an... siniec... cosecha... de man... haga pu... te ni a... Se r... su afir... Lor... El i... do cons... contral... que lab... y a cose... Español... ción de... siniest... No y... cio de... Ha... simpát... -E... zo, la s... de su h... D. San... -A... nador... -E... política... Chipion... de agu... -L... rán en... -E... condes... Nu... En... glesia, ... ta prom... guidas... este ca... El i... ra, pas... tica... Las... lud pú... bre am... diendo... dos los... relació... -E...

LA PREVISIÓN ESPAÑOLA

un tren pereciendo el foguero y resultando heridas 24 viajeros.—Rigalt.

Francia.—Servia
Paris 20, 12 t.
Los periódicos de hoy, excepción hecha de los ministeriales, creen que la nueva Cámara que ha de elegirse en el mes de Agosto, será favorable al tratado de comercio entre Francia y España.

—Las noticias telegráficas recibidas de Belgrado significan la gravedad de la situación política. La mayoría de la Cámara acusa de graves conflagraciones al anterior gabinete, habiendo llegado los radicales a pedir el destierro de los exministros.—Rigalt.

Indemnización de guerra
Paris 20, 2 t.

En la nota diplomática que el gobierno francés ha enviado al de Siam se exigen tres millones de francos en concepto de indemnización.

—The Times confía en que el gobierno siamés atenderá estas reclamaciones.

Respecto de las relaciones entre Inglaterra y el reino asiático la prensa francesa dice que solo podría favorecer al segundo entrando el Reino Unido a formar parte de la triple alianza.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los navarros
Madrid 19, 9 n.

Los diputados por Navarra presentarán al Congreso nada menos que quince enmiendas al art. 17 de los presupuestos.

Dichos representantes navarros han celebrado una reunión al objeto de enterarse de las instrucciones que trae de Pamplona el diputado Sr. Campión.

La cuestión de los vinos
Madrid 19, 9-25 n.

Todos los diputados interesados en la cuestión de los vinos, han firmado una enmienda que presentarán al Congreso, pidiendo la supresión del art. 20 del impuesto sobre los vinos.

La enmienda será discutida extensamente y bien mantenida por ellos. Pedirán la votación inmediata.

Después discutirán también el art. 20 y pedirán que se apruebe también por votación.

Los propietarios
Madrid 19, 10 n.

Los diputados catalanes han presentado al Congreso una enmienda al art. 23 del presupuesto de ingresos.

Piden en ella, que hasta que se cumpla el decreto de 4 de Febrero del año actual, no se altere el repartimiento de la contribución urbana ni se exija aumento ninguno, aunque los propietarios hayan formulado declaración de aumento de riqueza.

Las asociaciones de propietarios, legalmente constituidas, podrán presentar cuantas denuncias hubiesen respecto de riqueza oculta, sin necesidad de que el Banco pueda nombrar delegados y juntas para la resolución de los expedientes de dichas denuncias.

Venancio.—Coruña.—Silvelistas
Madrid 19, 10-25 n.

El ministro de la Gobernación D. Venancio Gonzalez, saldrá en breve de Madrid con dirección al balneario de Panticosa.

—Han sido detenidos los individuos que faltaban de la junta de defensa de la Coruña. La prisión de toda la junta ha hecho que aumente considerablemente la excitación de los ánimos.

—Los silvelistas han desistido de presentar

enmienda alguna a los presupuestos. Se limitarán a protestar de la obra del gobierno con relación a los mismos.

Portugal se prepara
Madrid 19, 10-50 n.

Acabo de recibir un telegrama en que se me participa que una corbeta de guerra de la marina portuguesa ha marchado con dirección a Rio Janeiro.

El comandante del buque de guerra lleva instrucciones reservadas de su gobierno, y órdenes terminantes.

La corbeta que marcha a Rio Janeiro es la Mindallo.

Esta noticia ha causado grande alarma en la nación vecina.

Tratado anglo-español
Madrid 19, 11 n.

El ministro de Estado Sr. Moret, ha celebrado una larga conferencia con el embajador de Inglaterra, al objeto de tratar de ultimar el tratado provisional anglo-español.

El presupuesto de Hacienda
Madrid 19, 11-20 n.

Congreso: El Sr. Cos-Gayón combate el impuesto del amortizable. Felicitase de que el Sr. Gamazo reconozca que los monopolios son beneficiosos para la Hacienda.

Lamenta que con el desestanco de la sal se pierden 80 millones de pesetas.

El Sr. Gamazo resume el debate de la totalidad del presupuesto de su ministerio.

La Coruña en serio
Madrid 20, 12 10 madrugada.

La agitación en la Coruña vuelve a producir temores de que ocurra algo grave. Las autoridades están en contra de la población, y la Coruña se mantiene firme sin cejar un ápice.

Han sido presos cuarenta y cuatro individuos de la junta de defensa, ó sea toda la junta en pleno.

La prisión de estos miembros no ha arregrado a nadie; antes al contrario, ha hecho que aumenten el entusiasmo por un lado y la irritación por otro.

Inmediatamente se ha constituido otra junta de defensa, y están dispuestos a constituir cincuenta si fuere preciso.

Los presos han sido llevados a la cárcel, no en grupos sino separadamente para evitar en la calle manifestaciones. Sin embargo, estas no han podido ser reprimidas desde que la población se enteró de la medida judicial.

Junto a las puertas de la prisión y por los alrededores y calles del trayecto recorrido por algunos presos, los grupos se situaron para aplaudir y animar a los individuos detenidos y demostrarles que la población está con ellos.

Al entrar en la cárcel el Abad de la Colegiata, los grupos ya respetables por el número, comenzaron a vitorearle, haciéndole objeto de una monumental ovación, prueba de la simpatía que goza en la Coruña el sacerdote popular.

La población presenta un imponente y severísimo aspecto. Todos los balcones ostentan colgaduras negras a excepción de los de las casas donde viven los individuos de la junta presos. En estos balcones lucen colgaduras con los colores nacionales.

Los ánimos están cada vez más excitadísimo y a cada momento se teme que ocurra algo inesperado y grave. De seguir las cosas así no sabe donde llegarán los acontecimientos.

Los establecimientos de comercio han cerrado las puertas durante el día de hoy, en señal de protesta.

La Coruña presenta el triste aspecto de los pueblos agobiados por inmensas catástrofes.

Dos incendios
Madrid 20, 8-30 m.

En Conil (Cádiz), han sido detenidos tres sujetos presuntos autores, ó por lo menos complicados en el incendio ocurrido en los bosques de Chiolana.

El fuego consumió 10.000 aranzadas. Las pérdidas se calculan en 190.000 pesetas.

En Baños (Jaen), ha estallado un formidable incendio en las Casas consistoriales.

El fuego hizo presa en los archivos municipales, destruyéndolos todos.

A localizar el terrible elemento acudió todo el vecindario y fuerzas de la Guardia civil. Las pérdidas se calculan en 95.000 pesetas.

Contra las patentes
Madrid 20, 8-50 m.

Ayer a las diez se celebró una reunión en el círculo de la Unión Mercantil bajo la presidencia del Sr. Muniesa.

La reunión tenía por objeto acordar los medios que habían de adoptarse para oponerse con toda energía a las patentes especiales de los alcoholes y licóres.

Lo que dice "El Liberal"
Madrid 20, 9-10 m.

El Liberal ocupase en la cuestión del día evidencia que muy pocas veces se muestra la opinión tan unánime.

En todas partes—dice—repercutió el grito de protesta contra el procedimiento empleado por el gobierno para aprobar los presupuestos, sin la intervención de la representación nacional.

Añade El Liberal que el Sr. Gamazo no se ha ofendido ni se ha molestado por que le destruyan los presupuestos los Sres. Cánovas, Cos-Gayón y Villaverde a quienes ha consultado.

También dice el colega que el Sr. Gamazo carece de derecho para mostrarse enérgico con los diputados que defienden la producción vinícola única que queda ya en España.

"El Imparcial, y los navarros
Madrid 20 10 m.

El Imparcial continúa tratando de las gestiones de los diputados por Navarra.

Diceles que han seguido muy mal camino para lograr lo que desean.

Los diputados han presentado en el Congreso nada menos que 14 enmiendas.

Añade El Imparcial que la actitud en que aquellos se han colocado equivale a una batería nacional que ningún gobierno debe aguantarla.

Pañaladas
Madrid 20, 10 m.

Esta madrugada rieron a la puerta del circo de Colón dos vendedores de periódicos, sobre quien vendía más papel.

De las palabras se pasó a los hechos, y uno de los contentidos sacó un pañal, asestando a su contrincante varias pañaladas en el vientre, de las que está gravísimo.

Choque de trenes
Madrid 20, 10-50 m.

Ayer a las diez y cincuenta y tres, ocurrió un accidente ferroviario entre las estaciones de Leganés y Villaverde, pueblos de esta provincia.

Dos trenes chocaron y a consecuencia de esto descarrilaron la máquina, el tender y el furgón, sin que ocurriera desgracia personal alguna.

Los burgaleses irritados
Burgos 20, 11 m.

En Burgos han renacido el disgusto y la excitación de ánimos ante la posibilidad inmediata de que se lleve a efecto la supresión de aquella capitania general.

El malestar general crece con tanto más motivo cuanto que también se teme que se rebaje la categoría de aquella Audiencia, comparándola con las audiencias provinciales.

Como se vé, hay otro conflicto en puerta.

No es incompatible
Madrid 20, 11 m.

La Gaceta publica el fallo del Tribunal de lo contencioso administrativo, revocando una real orden de 21 de Agosto de 1891, en la que se declaró incompatible el cargo de oficial de administración civil con el ejercicio de la abogacía.

Lotería Nacional
Madrid 20, 12 m.
En el sorteo de la Lotería Nacional, que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:
Con 140.000 mil pesetas: 20.650.
Con 70.000 pesetas: 7.075.
Con 35.000 pesetas: 15.465.
Con 10.000 pesetas: 20.549, 26.575.
Con 6.000 pesetas: 2.419, 10.069, 3.958.
Con 3.000 pesetas: 29.158, 973, 39.144.
14.755, 7.015.

DESDE LAS CÁMARAS

Madrid 20, 4 t.

Congreso: Se promueve un animado incidente al apoyarse una proposición en la que se pide se limite al 10 por 100 las retenciones por deudas en el sueldo de los empleados.

Signa después la discusión de los presupuestos admitiéndose varias enmiendas al de ingresos.

Madrid 20, 5 t.

Congreso.—Comienza la sesión con algunas preguntas de poco interés.

El Sr. Planas y Casals apoya las gestiones hechas por los farmacéuticos de Barcelona, pidiendo desaparezca el impuesto del timbre de diez céntimos sobre las agitas minerales y específicos.

El salón muy desanimado.

Madrid 20, 6 t.

Senado: Se reanuda la discusión sobre los presupuestos, defendiendo el voto particular el marqués de Aguilar de Campoo.

Analiza y ataca la gestión económica del Sr. Gamazo, sosteniendo que por los medios que éste emplea no se salvará nuestra Hacienda.

Al marqués de Aguilar de Campoo contesta el Sr. Hoppe rectificando ambos.

Se desecha el voto particular, y consume el primer turno en contra de la totalidad el vicconde de Campo Grande.

Se aprueban definitivamente varios dictámenes de ferro-carriles de Chiclana a Jimena y de Jerez a Algeciras.

Conducción celular
Cádiz 20, 5-50 t.

Tres presos de la conducción celular llegados hoy procedentes de Madrid proyectaron matar a los tres guardias civiles que los conducían y después fugarse.

Al llegar al Empalme que era el sitio donde iban a realizar su proyecto, otro de los presos denunció el hecho diciendo que él se había negado a secundarlos.

Los guardias cachearon a los rematados, ocupándoles varias armas.

De la conducción formaban parte veintiseis rematados.—Zaldúa.

El impuesto sobre los vinos
Madrid 20, 6-20 t.

Se ha firmado la enmienda, aceptada por el Sr. Gamazo, sobre el impuesto de los vinos.

Segun ella, se impondrá el impuesto a los vinos en venta y no en calidad de consumo, publicándose en los cuatro últimos meses del actual año económico.

Asegúrese que una vez percibida la cantidad presupuestada por este concepto se declarará libre la circulación del vino.

Sección amena
Jeroglífico
VICTORIA

Soluciones al número de ayer
A la charada: Mapa.
Al jeroglífico: Alargate chico.
Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

LOS QUE VIAJAN

Ha salido hoy para el extranjero la bella y simpática Srta. D.ª Teresa Rozas.

—En el expreso de hoy ha marchado a Zuazo, la señora viuda de Rebolledo, acompañada de su hijo D. Luis.

—El catadrático de la Universidad central D. Santiago Ureña, se encuentra en Sevilla.

—A Madrid ha marchado esta tarde el senador D. Francisco Ruiz Martínez.

—En unión de su esposa y de su hermana política la Srta. Isabel Toledo, ha salido para Chipiona el ingeniero director de la empresa de aguas, D. Carlos Friend.

—Los Sres. de Lacave con sus hijos, pasarán en Cádiz la estación veraniega.

—En el mismo punto se encuentran ya los condes de Peñaflor.

Nuestros Telegramas

(Del extranjero)

Mártir del obstruccionismo
Paris 20, 9 m.

En la asamblea colonial de la Guyana inglesa, un diputado de oposición obstruccionista pronunció un discurso que duró 27 horas seguidas. Pasado este tiempo la voz se fué extinguiendo en la garganta del orador hasta que éste cayó muerto.

El hecho impresionó vivamente a la Cámara, pasmada del acto de aquel héroe de la política.—Rigalt.

De todas partes
Paris 20, 10-25 m.

Las noticias recibidas del estado de la salud pública en el Brasil son aterradoras. La fiebre amarilla causa horriblos estragos, ascendiendo las defunciones a más de 20 diarias. Todos los negocios se han paralizado y la vida de relación está completamente anulada.

—En la línea de Eglinton ha descarrilado

mano lo que necesitais. Decídmelo el nombre de vuestro enemigo; voy a escribirlo.
—Dejad el nombre en blanco.
—Esa no es la costumbre, condesa.
—¿Y qué me importa a mí la costumbre?
—Ya me opondré resistencia, a mí, que soy irresistible?
—¡Libreme el cielo! He aquí el auto de prisión.
—Gracias, amigo mío: sois un hombre adorable. Y ahora, que me habeis probado el imperio que tengo sobre vos, voy a demostraros mi confianza: no es un enemigo, sino una enemiga, la que quiero que desaparezca sin escándalo.
—¿Una mujer!
—Sí.
—¿Quién es?
—Lo ignora.
—Condesa, habláis en enigma.
—Es que se trata de una aventura que es, hasta ahora, un enigma para mí. Hace dos días que me era completamente desconocida la intrigante ó la loca que amenaza mi posición. Pero ayer se ha presentado en el castillo esa infeliz, cuyo nombre ignora, y aprovechándose de una vaga semejanza con la condesa María de Rahón, la primera mujer de mi esposo, se ha atrevido a sostener que era la condesa en persona. ¿Qué os parece?
—Parece que se necesita una audacia y una insolencia maravillosas para sostener pretensión tan extraña.
—La condesa María de Rahón ha espirado en mis brazos—prosiguió la bella Olimpia;—mi primo, el marqués de Saint-Maixent, una camarera y muchos fieles servidores del conde Annibal han presenciado su muerte. Su cadáver reposa en uno de los nichos del panteón de la familia: de modo que no puede haber defunción más auténtica ni más irrecusable: a pesar de esto, la loca a que me refiero se ha atrevido a reclamar supuestos derechos, diciendo que quiere ocupar el lugar que le pertenece, y a insultarme en unos términos tan groseros é insolentes que me sube el rubor al rostro solo de recordarlos. Me he visto en la precisión de hacer que los criados la echasen fuera de mi casa.
—Hicisteis bien. ¿Y qué ha dicho el conde, vuestro marido?
—Tengo especial cuidado en alejar de él las emociones penosas: nada ha sabido.
—¡Prudente precaución! ¿Y qué ha sido de esa infeliz?
—Recibe hospitalidad en casa de uno de los arrendatarios del castillo, que, ó ha sido engañado por ella, ó es su cómplice; pero, de todos modos, llevará su condigno castigo.

XXXV

—Condesa—exclamó el gobernador,—os apruebo y os admiro! Vuestra prudencia es incomparable. La intrigante, la aventurera ó la loca que se atreve a medirse con vos debe desaparecer sin dejar la menor huella. El auto de prisión empezará esa obra que terminará en un buen calabozo. Ahora que he hecho cuanto habeis querido, y que estoy dispuesto a hacer más aún, ¿cuál será mi recompensa?
—La satisfacción de haberme complacido—repuso riendo la hermosa Olimpia.—¿Os parece poco?
—No por cierto; sé que es mucho... pero quisiera algo más.
—¿Sois insaciable!
—¿Acaso no lo es el amor?
—Bien: exponed vuestras pretensiones, y si no sois demasiado exigente, se procurará complaceros.
—Necesito una promesa.
—¿Cuál?
—¿Ya veis que mi corazón se abrasa! Juradme...
—¿Qué lo apagaré?—interrumpió Olimpia con acento burlón.
—¡No! eso sería imposible... ¡juradme que participaré de la llama!
—Conde, sois demasiado vivo... Pero en fin, sin comprometerme formalmente, consiento en daros alguna esperanza. Id al castillo a devolverme la visita, y hablaremos.
—¿De qué?
—De lo que gustéis.
—Entonces... de amor.
—Bien: de amor, si os place.
—¿Y me amareis?
—¿Por qué no, si sois amable?
—Condesa, reclamó una prenda.
—¿Ya!
—¿Para poder aguardar; un beso... nada más que uno...
—¿En mi blanca mano? Ahí la tenéis.
—Gracias. Pero no me basta.
—¿Cómo! ¿queréis la mejilla? Vamos soy condescendiente... tomad... ¡Oh! habeis dicho que nada más que uno... Ahora, querido conde, adios.
—¿Pues qué! ¿os vais tan pronto?
—No solo me voy, sino que buyo! Sois demasiado peligroso, y el peligro me asusta. Una palabra más, sin embargo. En mis manos el mandato de prisión no tendría valor alguno; os ruego, pues, que pongais a mis órdenes dos agentes hábiles que se encarguen de utilizarlo.
—¿Cuándo volvéis a vuestras tierras?
—Antes de una hora me habré puesto en camino.

oprimido por indecible angustia, aguardaba sentada en una de las banquetas del vestíbulo, contemplando con lágrimas en los ojos aquellos objetos que le eran familiares. El lacayo volvió por fin; María le interrogó con la mirada.
—Venid, señora—dijo Frontin con misterio,—os esperan.
—¿Está solo el señor conde?
—Venid pronto—repitió Frontin, obedeciendo la recomendación de su ama.
La señora de Rahón le siguió sin hacer nuevas preguntas. El lacayo abrió una puerta, diciendo:—Entrad!—y conformándose con las órdenes recibidas, se retiró discretamente.
La condesa atravesó el umbral de un salón en el que nada se había cambiado desde la época de su brusca partida, y, en vez de encontrarse enfrente de su marido, vió a la hermosa Olimpia, de pie, inmóvil y devorándola con la vista. María levantó el velo que ocultaba en parte su rostro y adelantó dos pasos.
Olimpia se estremeció de pies a cabeza; su rostro se puso lívido y sus labios se agitaron, como si fuesen a exhalar un grito de estupor y de espanto.
—Estoy muy cambiada, prima—dijo la condesa con voz grave,—y, sin embargo, me conocéis.
Olimpia calló; sus piernas vacilaban, y tuvo que agarrarse al respaldo de un sillón para no caer.
—¿Por qué callais, prima?—prosiguió la condesa con amargura.—Decídmelo al menos que me creiais muerta; decidme que no habeis sido cómplice de los infames que han intentado condenarme a un destino cien veces peor que la muerte; decidme que ese temblor y esa palidez son debidos al júbilo que os causa mi presencia y venid á arrojaros en mis brazos, que encontrareis abiertos, como otras veces.
—Sólo a fuerza de audacia puedo salvarme—pensó Olimpia;—la tendré.
Y recobrando con fuerza de voluntad sobrehumana toda su sangre fría, preguntó:
—¿Qué queréis?
—Quiero el lugar que me pertenece!—respondió la condesa;—quiero mi marido, quiero mi nombre, quiero mi fortuna! ¡quiero, en fin, todo lo que me han robado!
—¿Bien; pero ¿quién sois?
—Bajo el peso de aquella pregunta, María vaciló como si recibiera un golpe violento en la cabeza. No tardó, sin embargo, en reponerse y dijo:
—¿Preguntáis quién soy, prima? ¡Ah, bien lo sabéis! Soy la dueña de la casa en que habitais; soy la esposa legítima del conde Annibal de Rahón.
—¿Vamos!—murmuró Olimpia encogiéndose de hombros y como si hablase consigo misma, pero bastante alto para ser oída;—esta mujer está loca.

—¡Loca!—repitió María;—eso pretendiais vos, eso habeis esperado conseguir; pero Dios no lo ha permitido: los filtros que dejan vivir el cuerpo y matan la inteligencia no han cumplido del todo con su deber. ¡La Sapphière ha soltado su presa!
—Os escucho, pero no os comprendo—replicó la bella Olimpia con voz firme y segura.—Confesadme que habeis estado loca y pretendéis no estarlo en la actualidad. ¿Qué me importa todo eso? ¿Por qué habeis venido á decirme esas cosas a mí, en mi propia casa? ¿Quién creis que soy yo? ¡Marchaos! No os conozco.
La condesa soltó una carejada estridente y nerviosa, como la que tres días antes había asustado á Francisca.
—¿Que no me conocéis!—exclamó.—Pues bien, sea. Vamos juntas en busca del conde y repetid eso en su presencia. ¿No os atreveis? ¿Permanecéis inmóvil? Bien sabéis que, para arrancaros la máscara, bastará una palabra, una mirada. Antes de entrar aquí, todavía me quedaba la esperanza de que fúeseis inocente. Dios es testigo de que nunca os creí tan infame. Pero ahora, que os veo con el terror en la conciencia, con la audacia en la frente y todo lo diré! ¡Marquesa de Chavigny, no os habeis aprovechado de un crimen cometido sin vuestro conocimiento; habeis combinado ese crimen y lo habeis pagado! Pero Annibal conocerá de una vez vuestros engaños, y elegirá entre nosotros dos. ¡Vamos! ¡venid, Olimpia, venid pronto!
La cómplice del marqués de Saint-Maixent parecía convertida en estatua de sal.
—¡Ah! ¡tenéis miedo!—prosiguió la condesa impetuosa.—¡Ah! ¡os negais á seguirme! ¡Pues bien! ¡iré sola!
E hizo un movimiento hacia la puerta.
—Os lo prohibo!—replicó la bella Olimpia, poniéndose delante.
—Os digo que quiero ver á Annibal.
—Y yo os digo que no lo vereis.
—¿Quién me lo impedirá?
—¡Yo!
—¿Cómo?
—Por cualquier medio.
—Probad.
Y la condesa, que durante un segundo se había detenido, continuó avanzando, dispuesta á luchar con su rival y á aniquilarla si no le dejaba el paso libre.
Brillaba en las negras pupilas de María una determinación tan enérgica, tan terrible, que Olimpia retrocedió, comprendiendo que aquel cuerpo débil y enflaquecido encerraba en tal momento una fuerza sobrehumana, capaz de derribarla al primer choque, y que la esposa legítima, la resucitada, la muerta en vida, pasaría sin compasión por encima de su cuerpo. Pero mientras que la condesa, altiva y desde-

SECCION DE ANUNCIOS

EL BUEN DOCTOR EL CÉLEBRE DOCTOR EL GRAN DOCTOR

Así le nombran al DOCTOR AGUILAR todas las madres que han tenido el buen acierto de medicar a sus hijos con LA PANACEA ROSADA del Dr. Aguilar

Medicamento que es, sin ninguna duda, el REMEDIO INFANTIL más poderoso, seguro e infalible que se conoce. Para facilitar la dentición corrigiendo los desarreglos de vientre durante dicho período. Para matar los lombrices (caras de graves trastornos de organismo) y hacer cesar la BABA que quema los intestinos. Para purgar con suavidad y curar las indigestiones e irritaciones. Para evitar y curar los ataques convulsivos, accidentes nerviosos, congestiones y derrames a la cabeza y al mismo tiempo purificar y depurar el cuerpo de la bilis y humores grasos, infartos y coarctaciones que impiden su buen funcionamiento. Para prevenir y combatir con feliz éxito las erupciones, rosa-escarlatina-sarampión, etc., y las enfermedades gástricas, tífoides y pútridas, porque es tal su virtud desinfectante que, tomándola a tiempo, destruye de un modo rápido y seguro los gérmenes de las enfermedades, y por fin, en cualquier caso grave, aunque se haya perdido toda esperanza de curación, y tanto así, que solo algunas tomas de nuestra PANACEA ROSADA han bastado muchísimas, pero muchísimas veces, para hacer desaparecer, como por encanto, síntomas de graves enfermedades, devolviendo la salud al enfermito y la tranquilidad y alegría a los atribulados padres.

Las madres que la conocen aseguran todas que es LA MEDICINA PRODIGIOSA para los niños, y que ninguna debe estar sin ella, no solo para curarles, sino que, cuando están buenos, les hacen tomar cada ocho días una ó dos tomas según la edad, y á tal preocupación deben que se conserve la salud de sus tiernos hijos.

Nosotros honradamente prometemos y certificamos que, por más que parezca mucho lo que ofrecemos, es aún más lo que nuestro preparado cumple: pues todos cuantos han meditado á sus hijos con la PANACEA ROSADA del Dr. AGUILAR responden y afirman con nosotros que no hay medicina que sea tan inocente, inofensiva y benigna, tan suave, agradable y fácil de tomar ni de más pronto y felices resultados para prevenir, corregir y curar las enfermedades de la niñez. Léase detenidamente el folleto que acompaña á cada caja.

PRECIO DE LA CAJA CON FOLLETO EXPLICATIVO: 2 PESETAS De venta en Sevilla: Farmacias de Lorenzo Ruiz y Compañía, Manuel Delgado, Palazuelos Hermanos, y principales de España.—Al por mayor, Dr. D. Salvador Andren, BARCELONA.

LA VALENCIANA FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Esta fábrica, montada á los últimos adelantos por los fabricantes ESPERT Y BALLESTER, ofrece al público en general un completo y variado surtido en Mosaicos Hidráulicos desde 15 reales metro en adelante, como así mismo pilas para baño, bautismales, cocinas, fuentes para jardines, etcétera, tendidos de cemento para aceras, cocheras etc., desde 18 reales metro en adelante.

Se remiten catálogos gratis á quien los pida. S. Rábida, S.—Sevilla

SE VENDE EL EXCELENTE VAPOR DE RUEDAS AMÉRICA

Table with 2 columns: Model/Specification and Price. Includes entries for ESPIORA, MANA, PUNTA, CALADO-CARGA, VELOCIDAD.

Tiene el vapor dos compartimentos para pasajeros ó proa y popa. Las máquinas son de alta presión con cilindros de 8" (ingleses) diámetro y 15" carrera, con cilindro horizontal multibular y 75 libras (inglesas) presión.

La caldera, máquina y casco están en excelente estado para el trabajo. Para ofertas y pormenores, dirigirse á los SRES. SUNDEIM Y DOETSCH, EN HUELVA

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

LÍNEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, GIJÓN Y SEVILLA Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

IMPRESA DE El Noticiero Sevillano SE HACEN toda clase de trabajos tipográficos

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA

CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y no ha tenido que sostener litigio alguno con sus asegurados en los diez años que lleva de existencia



LA NUBIANA Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural. No mancha el cutis y no necesita de lavados. Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso. A cada caja acompaña una instrucción detallada del modo de usarla. Hay para negro y castaño. Precio: la caja, 20 reales; media caja, 12 reales. Se vende en pequeñas cantidades para el que desee probarla. Depósito: Plaza de Mendizábal, 1, segundo (antes Alfalfa.)

Se arrienda la casa núm. 18 de calle Jimios con habitaciones altas y bajas al interior y un estenso patio cuartado de mamparas de cristal, con agua de la Empresa, toda ella propia para almacen y depósito de efectos ó taller. Darán razón calle Zaragoza, núm. 60. Se arrienda el espacioso local donde se encuentra situado el teatro de Rioja, Plaza de Pumarín, núm. 5, apropiado para cualquier industria. Dan razón, Alfonso XII, núm. 15.

Almoneda.—Se hace de todo el mobiliario de una casa, por asentarse su dueño.—Amor de Dios, 28, 3.

Dr. Orleans Cirujano-dentista y especialista en la construcción de braguesos mecánicos con los cuales se ejerce la presión que se desea sobre la parte afectada, consiguiéndose la curación de las hernias (quebrastrás), así como también construye toda clase de aparatos ortopédicos, dentaduras por todos los sistemas conocidos y con los adelantos que manda la ciencia. Consulta de diez de la mañana á doce de la noche. Previo aviso pásese á domicilio, tanto en la localidad como fuera.—Rioja, 5, Sevilla.

Se arriendan las casas Plaza del Museo, núm. 2, Bailén, 56, Gravina, 38 y Dama, 8. En la de Alfonso XII, 31, dan razón.

Ferro-carriles HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES, SEGUN EL MERIDIANO DE MADRID

Salen de la estación de San Bernardo.—Para Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 7:15 mañana y 3:16 tarde.—Para Málaga y Granada, 10:20 mañana.—Para Alcalá y Carmona, 6:20 mañana y 4:45 tarde.—Para Alcalá solo, 12:15 tarde y 9:15 noche. Para Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 6:2 tarde.—El expés para Cádiz sale de Sevilla los martes, jueves y sábado á las 9:33 mañana. Llegan á la estación de San Bernardo.—Procedentes de Jerez, Sanlúcar y Cádiz, 10:19 mañana y 8:11 noche.—Procedentes de Málaga y Granada, 4:5 tarde.—Procedentes de Alcalá y Carmona, 10:33 mañana y 8:5 noche.—Procedentes de Alcalá solo, 4:40 mañana y 5:45 tarde.—Procedente de Morón, Marchena, Osuna y Ecija, 9:30 mañana.—El expés de Cádiz llega á Sevilla los martes, jueves y sábados á las 3:1 tarde. Salen de la estación de la plaza de Armas.—Para Huelva, 6:40 mañana (mixto), 4 tarde (correo).—Para Mérida, 5:50 mañana (correo).—Para Córdoba y Madrid, 8:50 noche (mixto), 10:26 mañana (correo), 6:10 tarde expés, los martes, jueves y sábados.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañia DE CADIZ

Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz ó Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas, siguiendo en determinadas épocas del año á los Estados-Unidos. Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de acero, con máquinas de triple expansión.

Pío IX, Catalina, Conde Wilfredo, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos.

VIAJE DIRECTO para HABANA, MATANZAS Y SAGUA LA GRANDE. El magnífico vapor de acero de 4.500 toneladas, clasificado 100 A 1 - 1 - del Lloyd.

MIGUEL M. PINILLOS capitán D. Jesús Cis.—Saldrá de Cádiz el día 28 de Julio.—Admite pasajeros solamente para Habana, y carga para todos los puertos de su itinerario. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, 2. Id. en Sevilla, D. Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 28.

Se arrienda la bonita casa S. Francisco de Paula, núm. 6, en precio arreglado; puede verse de doce á tres, y darán razón en el estanco de Santa Catalina.

En cien pesetas mensuales se arrienda la casa calle Capuchinas, número 7.—Informarán, Daoiz, 17.

Se desea colocación un extranjero que posee el alemán, francés y el español, como escribiente secretario de fonda, representante ó cosa análoga.—Darán razón en la calle Bailén, núm. 27.

Particular.—Uno ó dos caballeros. Mercaderes, 42, 8 reales.

En la antigua y acreditada confitería de la calle de la Feria, núm. 21, hay un completo y variado surtido de dulces de todas clases, á 4 reales libra, envuelto en cajitas de cromo.

EL NOTICIERO SEVILLANO

Este periódico se vende en París: Madame Lapointe, kiosque des journaux, 123, boulevard des Capucines. En Valencia, en el kiosko de la plaza de San Francisco. En Marsella, en el kiosko frente á la Bolsa.

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA Y LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Se vende en Sevilla en el puesto de la calle de las Serpes, esquina á la plaza de la Constitución

Pianos A BORD FABRIQUE DE RUE DE POISSONNIERE PARIS EN LOS PRINCIPALES ALMACENES

fiosa, salía lentamente del salón, la señora de Chavigny cogió una campanilla de plata que se encontraba sobre una mesa al alcance de su mano y la agitó, al mismo tiempo que gritaba con todas las fuerzas que le prestaban el miedo y la cólera: —¡Socorro! ¡socorro! —¡Miserable! ¡ah, miserable!—murmuró la condesa de Rahón volviéndose hacia ella. Pero no tuvo tiempo de decir más, pues por todas partes acudieron presurosos multitud de criados, á la cabeza de los cuales venía naturalmente Frontin. En menos de dos segundos la condesa se vió encerrada en un círculo amenazador. Leíase la injuria y la amenaza en todos los rostros y hasta llegaron á levantarse algunas manos. Olimpia tuvo el pavor de no dejar que cayesen sobre su víctima. A haber podido hubiera asesinado sin vacilar á la condesa, pero su orgullo aristocrático le prohibía consentir que sus lacayos maltrataran en su presencia á una mujer de su clase. —¡No la toques, pero echadla fuera!—dijo con tono imperioso;—es una infeliz, más digna de compasión que de otra cosa; es una loca. Le perdono sus injurias, y no quiero que se la castigue. Hacedla salir sin causarle daño, pero no olvidéis que, el que la deje entrar otra vez, será despedido de mi casa. La señora de Rahón no intento una resistencia inútil. —¡Marquesa de Chavigny!—dijo volviéndose hacia Olimpia, —Dios os perdone! Acabáis de rechazar la única tabla de salvación que os quedaba. He querido alejar de vos el escándalo y la vergüenza, y vos los provocáis: he querido dejar una puerta abierta á la indulgencia, y la cerráis. Pero ha sonado la hora de la justicia: cuando nos volvamos á ver, nuestras situaciones respectivas serán muy distintas. —¡Vamos!—gritaron los criados;—¡largo de aquí! No tenemos tiempo que perder. Y empujaron á la condesa, desapareciendo con ella. Frontin, á una seña de su ama, se quedó detrás. —¿Tiene la señora algo que mandarme?—preguntó. —Si quitais la librea y seguid á esa mujer á cierta distancia y sin que lo note. Quiero saber quién es el imprudente arrendatario que ha tenido la osadía de introducir en mis posesiones. Probad una vez más vuestro celo y tendréis doble derecho á mis recompensas.

colono Juan Robert. La señora de Chavigny anotó este nombre y mandó que tuviese enganchado un carruaje para el anochecer, pasando enseguida á reunirse con el conde. —Amigo mio—le dijo, con el tono de deferencia y sumisión que también sabía fingir, y bajo el cual ocultaba su absoluta independencia;—si me lo permitís, dispondré de vos durante cuarenta y ocho horas. —¿Qué queréis, querida Olimpia?—preguntó el conde. —Llevaros á Clermont. —¿Es absolutamente necesaria vuestra presencia en esa ciudad? —Es indispensable, pues se trata de asuntos importantes, que os explicaré ahora mismo detalladamente, si queréis. —No, no—dijo el conde con viveza;—no me expliquéis nada: ya sabéis que tengo horror á los negocios. Olimpia lo sabía perfectamente y había contado con ello. —Como gustéis, amigo mio—prosiguió;—¿me otorgáis vuestra venia? —Seguramente: no tengo más voluntad que la vuestra. ¿Cuándo partiremos? —Hoy mismo, á las siete de la noche: ¿os parece bien? —Como todo lo que haceis. —Gracias. —¡Si! Todo le parecía bien al conde de Rahón, porque todo le era indiferente. En su estado de progresivo abatimiento físico y moral, una sola cosa tenía la discusión. La idea de una lucha doméstica le aterraba, y por evitarla se hallaba dispuesto á aceptarlo todo, á sufrirlo todo. A la hora convenida, Annibal y Olimpia subieron al carruaje y tomaron el camino de Clermont. El conde poseía en dicha ciudad un palacio que jamás habitaba y que muy rara vez había visitado, pero mantenido por algunos viejos servidores en un orden y limpieza admirables, como si de un momento á otro esperaran la llegada del amo. En cuanto se apeó del carruaje, la ex-marquesa de Chavigny llamó á Frontin, que la había acompañado en calidad de lacayo, y le mandó que se informase de la hora en que el conde de Oteville, gobernador de la provincia, podría recibirla. Frontin volvió trayendo una esquela perfumada escrita en un estilo digno del célebre Soudery. En ella declaraba el conde que no se atrevía á fijar una hora, porque sería un motivo de envidia para las damas, y que se consideraba muy dichoso en permanecer todo el día á las órdenes de la reina de la hermosura. Olimpia sonrió al leer estas líneas. —Creo que mi victoria será poco costosa—se dijo.—El pobre conde no desea más que someterse á mis deseos, tal vez le ponga algún día el grillete. Si llego á necesitar que

me pertenezca formalmente, haré de él un esclavo. Puestas las cosas en estos términos, la hermosa Olimpia en su calidad de mujer, era demasiado coqueta para no proporcionarse el placer de hacerse aguardar un poco. Hasta las dos de la tarde no dió orden de enganchar el coche. El conde Juan de Oteville, gobernador de la Auvernia, era un noble de origen normando que había adquirido posesiones en el Velay por su casamiento con una joven algo parienta de la casa de Rahón. Habiéndose quedado viudo á los veintiocho años de edad, y poco afectado por esta pérdida, el conde, adador entusiasta de los esplendores de la corte, y sobre todo de las aventuras de París, consideraba su gobierno como un destierro. Conservábalo, sin embargo, á causa del brillo de que le rodeaba su elevada posición; pero no perdía ninguna oportunidad de manifestar sus aspiraciones hacia una esfera donde pudiera distinguirse, según correspondía á su mérito. Esto era poco halagüeño para la nobleza de la Auvernia, que, sin embargo, lejos de darse por ofendida, lo encontraba muy natural y muy justo. En el momento en que vamos á presentarlo en escena, el conde Juan de Oteville tenía cuarenta años, pero podía pasar aun por un buen mozo. Su extrema elegancia y la deslumbradora riqueza de sus trajes de ceremonia contribuían no poco á la gran reputación de que gozaba, y hacían de él para los buenos auverneses un sér completamente superior al resto de los mortales. Distinguiase además por el lujo de sus carruajes, la consumada habilidad de su cocinero y el suntuoso tren que desplegaba en su casa. Muchas madres, y de las más encopetadas, le querían categrizar para sus hijos. Pero, á la menor insinuación matrimonial, el conde respondía invariablemente: —Bastante tiempo he llevado las cadenas de Himeneo: ahora pertenezco en cuerpo y alma al frívolo Cupido... Quiero correr de bellid en bellid, como la mariposa que revolotea de flor en flor. Digamos de paso que el conde sólo había llevado durante dos años aquellas cadenas de Himeneo, en su concepto tan pesadas. Cuando el coche de Olimpia entró en el patio de su palacio, el señor de Oteville bajó la escalera con la ligereza de un mozalbete, atravesó el vestíbulo y llegó á la escalinata de entrada precisamente en el momento oportuno para ofrecer la mano á su visitadora y conducirla á las habitaciones del piso principal. —Condesa—le dijo calurosamente por el camino,—este día quedará señalado con una piedra blanca entre los más felices de mi vida. —De veras, conde?—replicó Olimpia. —¿Y se puede saber por qué? —Por el inestimable favor que recibo con vuestra visita.

—Vuestra galantería es extremada, querido conde; pero me cuesta algun trabajo creer que os digneis dar á mi visita tanta importancia. —¿Cómo, condesa! ¿dudáis?... —Si, un poco, lo confieso. —Pero ¡miradme! debo estar pálido y anquilado: mi corazón palpita; la sangre abrasa mis venas como si tuviese calentura; mi dicha es tal que casi la juzgo un prodigio: me exalta, me transporta, y, en verdad os lo digo, es la más completa que recuerdo haber disfrutado. —¿Sabéis, querido conde, que si yo tuviese un poco de vanidad podría muy bien tomar esas lisonjas por una declaración en toda regla? —Y lo es, condesa, lo es: podeis creerme bajo mi palabra de honor y mi fé de caballero. —¡Ah! ¡ah! ¿pero es posible? ¿me amáis? —Con pasión, con frenesí. —Y yo, que ni siquiera lo sospechaba! Pero ¿en qué época ha comenzado ese volcánico amor, querido conde? —En la época, bastante lejana, en que os vi por primera vez. Vuestros ojos me han trasapado como una espada de dos filos. ¡Ah, cuánto he envidiado la suerte de vuestro primer esposo! Desde aquel tiempo, mi corazón está herido y no hay remedio que lo cure. —¿Vos, que, según dicen, sois el más veladoso de los mortales! Eso es muy inverosímil, conde! —No hay nada inverosímil con vos, que sujetaríais á la inconstancia misma. ¿No habeis despojado de sus alas al amor para que no pueda alejarse de vuestro lado? ¿Quién puede veros sin amaros? ¿y quién, despues de amaros, podría olvidaros? Lo digo por experiencia. —¿Seríais capaz de darme la prueba de lo que decís? —¿Queréis mi sangre, condesa? —Vuestra sangre, querido conde, está perfectamente en las venas de un noble y galante caballero como vos—repuso Olimpia riendo. —Quiero pura y simplemente un auto de prisión del rey. —¿Pretendeis emplearle contra vuestro marido?—preguntó con viveza el señor de Oteville. —¿Queréis separaros de él? ¿Deseáis que se le envíe durante algunos meses ó durante algunos años á Pignerol, al fuerte de Joux ó á las islas de Santa Margarita? Hablad, condesa, estoy á vuestras órdenes. —No se trata para nada del señor de Rahón—repuso Olimpia sin dejar de reirse;—es imposible que haya un marido menos molesto. Todo lo vé por mis ojos, todo lo oye por mis oídos: no tiene más voluntad que la mía. Se trata de otra persona. ¿Me otorgáis mi demanda? —Por supuesto. Precisamente tengo aquí á

50... villa... nera... xtranjero... El pa... miciva... M. Le... ará á e... Acept... los á ci... ESTAM... que ac... el com... las, se co... GRAN F... catásto... VIL... Extrao... CALLE DE... BRIST... Se acab... os tipos... Bazar... Su... EL... Es el... ón de... los edic... In... I... Las g... present... to de la... de Sevilla... searamos... Sin en... despende... ra efectua... Antes... enmiend... tinez, est... braron u... manifest... en breve... ma que se... Sobre... Sr. Ru... Diario de... "Se le... una emi... El Sr... sentimie... El Sr... habiendo... y suponí... del Sr. M... Cámara... apremia... nistro de... esclarece... plear pala... en la Sub... asunto. Antes... mento, co... ce prese... Vincenti... de instru... ma, mi op... un crédito... cías en la... ral, justo... ciera esa... diciones... sus alum... gráfica, y... radiocaba... indicada... una socie... Estos... nes sobre... Follcti... EL... gais en e... pero Ado... —[Hab... lencia. —¿Qu... sieur Ba... propoici... recido ve... en efecto... siere, en... ja, por el... nunca. L... sobre to... honradez... rita Adol... decir co... ya he est... —Eso... me corre... lleu com... —Me... ble que e... con Adol... más sen... —Os... replicó i... dable, qu... sillón en... Hubo... rido no e... do de at... brillar e... decida p... sientes d... SGCB2021